# 本文未使用任何版权材料 具体章节的摘要和解释来自圣经,它们是公共领域的宗 教文本。

免费复制和分发: 传播信息

(Peter Lok)駱沅祺, lokpeter@outlook.com

# 撒母耳記下; 神的應許

"撒母耳記下";神的應許第1章

「撒母耳記下」是聖經中的一卷書,主要講述以色列王國的歷史,包括大衛王的統治和所羅門王的建造聖殿等事件。在這卷書的第一章中,主要講述了神的應許。這一章開始描述了以色列人民的困境,他們處在一個時代的轉折點上,前一個時代的領袖撒母耳已經去世,留下了一個分崩離析的國家。以色列的領袖們都沒有能力帶領國家走向正確的方向,因此以色列人民開始感到絕望和困惑。

但是,神的話語在這個時候傳達給了以色列人民。神向先知拿單顯示了他對以色列 的應許。神承諾將興起一個新的領袖,他將成為以色列人的拯救者,並將帶領他們 走向榮耀和繁榮。

這個新的領袖將會是大衛的後裔,他的王國將永遠存在,並且他的王座將永遠堅固。神將會成為他的父親,他將成為神的兒子,並且他的王國將會是永遠的。這個應許給以色列人帶來了盼望和信心,讓他們知道他們的神不會離棄他們,並且他們的國家將有一個光明的未來。這個應許在後來被稱為「大衛的應許」,成為以色列歷史中最重要的應許之一。

## "撒母耳記下":神的應許第2章

「撒母耳記下」的第二章講述了大衛被膏立為以色列的王的故事,這也是神在第一章中所應許的。當時,大衛已經成為一個傑出的士兵和領袖,他在以色列人民中享 有極高的聲譽。

在這一章中,神使用先知撒母耳來膏立大衛為以色列的王。當時,以色列人民的首領掌握了實權,他們對大衛的膏立表示了反對。但是,神的旨意最終得到了實現,大衛成為了以色列的王。

神的應許在大衛的膏立中得到了實現,他成為了神在以色列中的選民。大衛的王國在他的統治下變得繁榮,並且以色列的地位也得到了提高。這一章還描述了大衛在統治期間所經歷的一些事件,包括他打敗了非利士人和他興建了自己的王宮。

這一章還告訴我們,大衛在統治期間通過敬虔和信仰來取悅神。他對神的愛和敬畏使他成為了一個偉大的王,在他的王國內建立了正義和公平。這樣的敬虔和信仰也使神的應許得到了保障,神的國度得以在大衛的統治下茁壯成長。

## "撒母耳記下";神的應許第3章

「撒母耳記下」的第三章描述了大衛統治下的一些事件,包括他的兒子押尼珥與以 色列王國的首都希伯崙守衛長子暗嫩之間的爭端,這導致了一場內戰。然而,這一 章的重點是關於神的應許。

在這一章中,神通過先知拿單向大衛宣告了一個應許。神告訴大衛,他的王國將會永遠存在,他的子孫也將永遠坐在王位上,並且神將永遠與他們同在。這個應許是神在第一章中所應許的「大衛的應許」的延續,進一步確定了大衛家族在神的計劃中的地位。

然而,神也提醒大衛,如果他和他的後代違反神的命令和律法,神將會從他們身上 撤回祝福。這個應許表明,大衛和他的後代必須遵守神的律法和命令,以確保他們 的國度能夠永遠繁榮。

在這個應許中,我們可以看到神對大衛和他的後代的慈愛和關愛,但也可以看到神對他們的要求和期望。這個應許向我們展示了神對他的子民的關心和愛,同時也提醒我們遵守神的律法和命令的重要性。

# "撒母耳記下";神的應許第4章

「撒母耳記下」的第四章講述了扫罗王之子伊施波設被殺的故事。伊施波設曾經是 以色列的王,但在一場戰爭中被擊敗後,他被另一個人所殺。這個故事中並沒有直 接涉及神的應許,但是它與神的應許有關。

在上一章中,神向大衛應許了他的家族將永遠坐在以色列的王位上。在這個應許中,神也暗示了大衛將面臨很多困難和挑戰。伊施波設的死亡是其中一個例子,因 為他是大衛的競爭對手,對大衛王朝的威脅。

然而,這個故事也告訴我們神的應許是真實的。雖然大衛面臨著許多困難和挑戰,但神的應許始終得到了實現。大衛的王國在他的統治下繁榮發展,他的家族在王位上持續了多代。這個故事也向我們展示了神的計劃和祂所選擇的人不會被阻擋,祂的應許也不會被拖延。

總之,「撒母耳記下」的第四章雖然並沒有直接關於神的應許,但它與神的應許有關。它告訴我們,即使面臨著困難和挑戰,神的應許仍然是真實的,祂的計劃也會在祂所選擇的人身上得到實現。

## "撒母耳記下":神的應許第5章

「撒母耳記下」的第五章講述了大衛如何被宣布為猶大和以色列的王。這個故事涉及到神的應許,因為神早已應許大衛成為以色列的王,並且大衛已經在猶大地成為 王了七年。 在這個故事中,以色列的長老和部落首領來到希伯崙,向大衛宣布他們的支持,承認他為他們的王。這個事件的重要性在於,以色列是猶大的北方王國,這意味著大衛現在已經成為了整個以色列的國王,完成了神的應許。

此外,這個故事還告訴我們,神的應許是需要時間和耐心的。大衛成為以色列的王並不是一夜之間發生的,而是需要經過多年的等待、努力和磨練。同時,這個故事也提醒我們,神的應許需要人的信心和忠誠。大衛相信神的應許,並在他成為王的過程中繼續順從神的旨意,這是他成功的關鍵。

總之,「撒母耳記下」的第五章告訴我們神的應許是真實的,需要時間和耐心來實現,也需要人的信心和忠誠來順從神的旨意。

## "撒母耳記下":神的應許第6章

「撒母耳記下」的第六章講述了大衛將耶和華的約櫃運回耶路撒冷的故事。這個故事是關於神的應許和神的榮耀的,因為約櫃代表著神的同在和榮耀,而大衛希望把約櫃帶回耶路撒冷,以顯示對神的尊崇和敬畏。

在這個故事中,大衛首先嘗試用車子運送約櫃,但當他們到達拿艮的禾場時,牛車上的一個人碰觸了約櫃,神的怒氣降臨,這個人當場死亡。這個事件顯示出神的聖潔和權威,教訓人們不要輕視神的榮耀和聖潔。

大衛在這個事件之後,決定用肩扛的方式來運送約櫃,並成功地將它帶回耶路撒冷。他在這個過程中獻上燔祭和平安祭,以表達對神的感恩和尊崇。這個故事表明,大衛非常尊重神的同在和榮耀,並希望在他的國度中彰顯神的榮耀。

總之,「撒母耳記下」的第六章告訴我們,神的應許和神的榮耀是需要被尊重和敬畏的。大衛對神的榮耀非常敬畏,他希望把約櫃帶回耶路撒冷,以表達對神的敬畏和尊崇。

# "撒母耳記下";神的應許第7章

「撒母耳記下」的第七章講述了大衛打算建造聖殿的故事,這是關於神的應許和大衛的心意的。在這個故事中,大衛已經成為以色列的國王,他住在自己的宮殿裡,但卻感到不適當,因為上帝的約櫃仍然在一個帳幕中,他希望建造一個更好的房子來安置約櫃。

大衛向先知拿單表示自己想建造聖殿,但拿單卻告訴他,神不需要一座房子,而且 他的兒子將會建造聖殿。然而,神仍然對大衛的意向感到滿意,祂承諾要為大衛建 立家室和王朝,並讓以色列的人民在平安中生活。這個應許成為了大衛和他後代成 為以色列國王的基石。

這個故事告訴我們,神的計劃和旨意總是最重要的,即使大衛有好意和崇拜心,但神卻不需要他建造聖殿,神也不需要人類的物質來表達敬意。而且,神的應許總是與祂的心意和計劃相一致,祂的計劃總是最好的,雖然可能與我們的計劃和想法不同。

總之,「撒母耳記下」的第七章告訴我們,神的旨意和計劃是最重要的,祂的應許總是與祂的心意和計劃相一致。大衛雖然有好意和崇拜心,但他的建造聖殿的想法並不符合神的旨意和計劃,神也不需要人類的物質來表達敬意。

# "撒母耳記下";神的應許第8章

「撒母耳記下」的第八章記載了大衛在位期間,以色列國疆土擴張和繁榮的歷史。 在這個章節中,大衛打敗了迦特人、摩押人、亞蘭人和以東人,並且佔領了這些地 區,使以色列的領土擴大到前所未有的範圍。此外,大衛建立了一支強大的軍隊, 開始了一個強盛的王朝,並且成為以色列歷史上最偉大的國王之一。

這個章節告訴我們,神的應許和祂對以色列的眷顧是實實在在的。大衛的成功和繁榮是因為神的恩典和祂的祝福,而大衛也因此成為了神的工具,完成了祂的旨意和計劃。此外,這個章節也提醒我們,神的眷顧和祝福並不是因為以色列的力量或勝利,而是因為祂的應許和信實。神的計劃和應許不僅包括以色列,也包括整個人類,祂的眷顧和祝福是全人類的共同福音。

總之,「撒母耳記下」的第八章展示了大衛作為以色列國王的成功和繁榮,這是神的眷顧和祝福的體現,也是祂對以色列應許的履行。這個章節提醒我們,神的眷顧和祝福不是因為我們的力量或勝利,而是因為祂的應許和信實,這是全人類的共同福音。

## "撒母耳記下";神的應許第9章

「撒母耳記下」的第九章講述了大衛對約拿單的應許和慷慨的行動。約拿單是掌權 前一代國王掃羅的兒子,他和大衛之間建立了深厚的友誼和盟約。儘管掃羅和他的 家族一直在追殺大衛,但大衛仍然保持對約拿單的友誼和承諾。

當大衛成為國王後,他想知道還有沒有約拿單的家人在世,因為他想表達對約拿單的感激之情。他得知約拿單的兒子米非波設還活著,但他卻跛腳不能自理。大衛馬上派人把米非波設帶到他的宮殿,讓他在那裡居住,並且供應他所需要的一切。大衛這樣做的原因是因為他要履行對約拿單的應許,即保護和照顧約拿單的家族。大衛不僅保證他們的安全,而且還讓米非波設成為他的宮廷中的一員,並且享受了大衛的慷慨和恩典。

這個章節告訴我們,大衛對約拿單的友誼和承諾是真誠的,他願意履行他的承諾,即保護和照顧約拿單的家族。此外,這個章節也顯示了神對我們的應許和信實的重要性,就像大衛對約拿單的承諾一樣。神的應許是實實在在的,我們可以完全信賴祂,就像大衛完全信任約拿單一樣。

總之,「撒母耳記下」的第九章展示了大衛對約拿單的友誼和承諾的真誠和慷慨,這也是神對我們的應許和信實的體現。這個章節提醒我們,我們可以完全信賴神的應許和信實,就像大衛完全信任約拿單一樣。

## "撒母耳記下":神的應許第10章

「撒母耳記下」的第十章講述了大衛如何在戰爭中擊敗亞捫人。這場戰爭是由亞捫 人的王納轄侵略以色列而引起的。當大衛得知這個消息時,他派遣了他的將領約押 率領以色列的軍隊來對抗亞捫人。 在這場戰爭中,大衛不僅展現了他作為軍事領袖的才華,而且他也緊緊地信靠神的能力和應許。在戰爭中,大衛向神祈禱,祈求神的幫助和指引。神回應了他的祈禱,讓以色列軍隊成功地擊敗了亞捫人。這個勝利讓以色列人對大衛的崇敬更加增加,也讓周圍的國家更加敬畏以色列。

這個章節告訴我們,在我們的生活中,神的應許和祂的幫助是非常重要的。大衛面臨敵人的入侵,但他知道神的能力比他的敵人更強大,所以他把他的信心放在神的應許上。當他祈禱時,神回應了他的祈禱,並且幫助他擊敗了他的敵人。這個章節提醒我們,如果我們相信神的應許和信實,我們可以在我們的生活中獲得勝利和成功。

總之,「撒母耳記下」的第十章告訴我們,在我們的生活中,神的應許和幫助是非 常重要的。如果我們相信神,祂會在我們的生活中幫助我們獲得勝利和成功。大衛 在這個章節中的行為也向我們展示了相信神的應許和信實的重要性。

# "撒母耳記下";神的應許第11章

「撒母耳記下」的第11章是一個非常令人不快的章節,因為它描述了大衛犯下的 重大罪行。在這個章節中,大衛犯下了姦淫和謀殺的罪行,他和拔示巴通奸並且為 了掩蓋罪行,安排了拔示巴的丈夫鳥利亞在戰爭中被放逐到前線並且死亡。

這個章節向我們展示了,即使是神所揀選的人也可能犯下罪行。大衛是神所揀選的國王,他在神的眼中是一位敬虔的人,但他仍然犯了罪。這個章節也向我們展示了罪的後果。雖然大衛後來悔改了,但他的罪行仍然帶來了極大的痛苦和破壞,包括拔示巴的懷孕、烏利亞的死亡以及大衛王室的內部分裂。

這個章節也提醒我們,神對罪是極其厭惡的。即使是神所揀選的人,如果他們犯罪,也必須承擔後果。然而,這個章節也展示了神的恩典和慈愛。當大衛悔改並向神求饒的時候,神接納了他的悔改,並讓他繼續擔任以色列的國王。

總之,「撒母耳記下」的第11章是一個非常令人不快的章節,它向我們展示了罪的後果和神對罪的厭惡。它也提醒我們,即使是神所揀選的人也可能犯罪,但神的恩典和慈愛仍然是可得的。這個章節也告訴我們,悔改和向神求饒是我們可以得到神的寬恕和接納的唯一途徑。

## "撒母耳記下";神的應許第12章

「撒母耳記下」的第 12 章講述了先知撒母耳如何責備大衛犯罪的故事。以下是一些重要的經文:

「耶和華差遣你去牧放羊民,並且立你作我民以色列的君王,你一直到現在為止一直是這樣行的。你不聽從耶和華的命令,犯了這罪,你行事作為惡到極處。」(撒母耳記下12:7-8)

「大衛對撒母耳說:「我得罪了耶和華。」撒母耳說:「耶和華已經除去你的罪孽,你必不至於死亡。」(撒母耳記下 12:13)

這些經文出自於聖經「撒母耳記下」的第 12 章。在這個章節中,撒母耳以神的名義責備大衛犯罪,並提醒他神所揀選他的原因。撒母耳也告訴大衛,他的罪行會帶來的後果,包括他的兒子們將會遭受苦難和悲劇。

然而,撒母耳也告訴大衛,如果他悔改和向神求饒,神會接納他的悔改,並讓他繼續擔任以色列的國王。大衛聽從了撒母耳的話,悔改並向神求饒。神接納了他的悔改,並讓他繼續擔任以色列的國王。

這個章節提醒我們,神對罪是極其厭惡的,但如果我們悔改並向神求饒,神會接納我們的悔改。它也告訴我們,神所揀選的人也可能犯罪,但他們可以通過悔改和向神求饒,重新得到神的恩典和慈愛。

## "撒母耳記下":神的應許第13章

「撒母耳記下」的第13章講述了暴力和強姦的故事。以下是一些重要的經文:

「亞抹的兒子暗嫩愛上了他妹妹筵希,以致他為這妹妹耿耿於懷,一直悶悶不快。那時,他的朋友兼顧問叫作約拿達,是撒母耳的兒子。約拿達對他說:『你為何一天比一天消瘦呢?』暗嫩回答說:『我愛上了我兄弟亞抹的女兒筵希。』」(撒母耳記下 13:1-4)

「筵希對他說:『這樣的事萬不可行。以色列人中間不應該有這樣的事。你不要做這愚妄的事。』然而,暗嫩卻不聽她的話,比她更加強暴,強姦了她。」(撒母耳記下 13:12-14)

這些經文出自於聖經「撒母耳記下」的第 13 章。在這個章節中,暴力和強姦帶來的痛苦和破壞被生動地描述出來。這個章節告訴我們,犯罪的後果不僅對受害者造成傷害,而且也會對罪犯自己產生長期的影響和後果。

這個章節也提醒我們,神對任何形式的暴力和不公正行為都感到憤怒和傷心。我們應該尊重每個人的尊嚴和權利,並避免做出任何傷害他人的行為。如果我們成為受害者,我們可以信靠神的公義和慈愛,尋求神的幫助和保護。

## "撒母耳記下";神的應許第14章

「撒母耳記下」的第 14 章講述了大衛與押沙龍的故事,以下是一些重要的經文: 「約押的兒子押沙龍很帥俊,他生了三個兒子,一個女兒,名叫奏拉。押沙龍沒有 兒子可以與他相比,他的全身沒有一處不好看。每逢一年一度,他剃頭髮,因為這 使他太沉重,所以他只剃了頭髮。他稱了一種秤,秤的重量是兩百舍客勒,那時, 押沙龍把自己的頭髮剃了下來,一切剪了下來,每年剪一次,因為這使他太沉重, 所以他只剪了頭髮。」(撒母耳記下 14:25-26)

在這個章節中,押沙龍的外貌被形容得非常精美,但他也因他的驕傲和野心而付出了代價。他背叛了自己的父親大衛,企圖奪取國王的寶座,但最終卻死於戰爭中。這個章節提醒我們,美貌和外表不應成為我們評價一個人的唯一標準。內在的品質,如謙卑、正直和愛心,才是真正的價值所在。此外,這個章節也告訴我們,罪惡的代價是高昂的,並且常常會給自己和周圍的人帶來傷害和痛苦。因此,我們應該努力避免犯罪和偏離正道,而是跟隨神的旨意行事,追求真正的美德和品格。

"撒母耳記下";神的應許第15章 以下是「撒母耳記下」第15章中的一些經文: 「押沙龍越來越得人心,就在以色列各支派中暗中巡行,來到希伯崙,要按著所許的願向耶和華獻祭。押沙龍邀請了大衛的謀士亞希多弗前來,說:『你們來,為我出個主意,我們該怎樣行。』亞希多弗回答押沙龍說:『你可以進入你父親留下來看守宮殿的妃嬪中,以色列眾人聽見你父親厭棄你,就都歸順你了。』於是,押沙龍在耶路撒冷內占據了王的宮殿,大衛逃往外面的曠野。」(撒母耳記下 15:6-8)

這個章節講述了押沙龍如何透過狡猾的手段來奪取大衛的權力和寶座,包括利用自己的外貌、聲望和謀士的智慧,並對大衛進行心理戰爭,製造混亂和分裂。押沙龍的這些行為表現出他的驕傲和野心,他不顧一切地想要成為以色列的國王,即使這樣做會傷害他自己的父親和其他人。

這個章節提醒我們,權力和財富的追求往往會使人們變得貪婪和不擇手段。我們應該避免利用狡猾的手段來達到自己的目的,而是要按照神的旨意行事,尋求公正、謙卑和愛心,為他人做出貢獻。